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T a g e s o r d n u n g s p u n k t   1.3

der nicht öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Delkenheim am 1. Juli 2025

Mitteilungen des Vorsitzenden

Protokollnotiz Nr. 0047 

Der Ortsbeirat nimmt Kenntnis von folgenden Mitteilungen des Ortsvorstehers:

1. Antwortschreiben vom Fachamt über die Frage aus der Bürgerfragestunde vom 
01.04.2025 bezüglich Markierungen oder entsprechende Schilder in der 
Elisabethenstraße.

„Die angesprochene Stelle ist uns nicht als Problemstelle bekannt. Zusätzlich ist die 
Situation nach Feldwegesatzung der Stadt Wiesbaden eindeutig geregelt. Diese 
besagt, dass die Vorschriften der Straßenverkehrsordnung zu beachten sind. Somit 
gilt generelle Rücksichtnahme und Rechts-vor-Links. Obendrein ist die zulässige 
Höchstgeschwindigkeit auf 30km/h begrenzt. Mit einem Ortsvergleich konnten wir 
darüber hinaus gute Sichtverhältnisse feststellen. Somit sehen wir von einer 
Beschilderung bzw. Markierung ab.“

2. Antwort des Fachamtes über die Frage aus der Bürgerfragestunde vom 20.05.2025 
zum Thema Nahverkehrsplan von Herrn Dr. Schwarz. 

„Hierzu können wir Ihnen mitteilen, dass geplant ist, den entsprechenden Bereich im 
Basisnetz des neuen Nahverkehrsplans durch zwei Buslinien zu erschließen, die in 
der Normalverkehrszeit jeweils im Halbstundentakt verkehren sollen: Die NVP-Linie 
48, die wie gehabt die direkte Anbindung von Delkenheim an die Wiesbadener 
Innenstadt gewährleistet und die NVP-Linie 30, die für die Feinerschließung und 
Richtung Nordenstadt, Wallau, Hochheim, Mz-Kostheim und Mz-Kastel sorgt und 
darüber hinaus eine Direktverbindung in Richtung Mainz bietet. 

Im perspektivischen Zielnetz ist darüber hinaus eine halbstündig verkehrende NVP-
Linie 19 vorgesehen, die über Nordenstadt und Erbenheim auf den zweiten Ring 
geführt werden soll und so unter anderem eine direkte Verbindung zum neuen 
Sportpark Rheinhöhe und die Paulinenklinik ermöglicht. 

Auf den NVP-Linien 30 und 19 sollen vor allem Solobusse eingesetzt werden, die in 
Wiesbaden bereits heute fast vollständig als geräuscharme Elektrobusse verkehren.

Aus fachlicher Perspektive erachten wir eine Verlagerung einzelner der genannten 
Buslinien auf die L 3028 als eine eklatante Verschlechterung des örtlichen 
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Busangebots und können dies folglich nicht empfehlen. Darüber hinaus möchten wir 
darauf hinweisen, dass ein schlechteres ÖPNV-Angebot vor Ort erfahrungsgemäß mit 
einem erhöhten Anteil an Pkw-Nutzenden einhergeht, nebst den entsprechenden 
Auswirkungen auf den Verkehrslärm.“

3. Bericht zum Jugendgespräch vom 30.05.2025 im Bürgerhaus Delkenheim:

Es waren einige Jugendliche am Termin anwesend. 
Folgende Erkenntnisse wurden gesammelt: 
Mädchen wohnen gerne in Delkenheim, Jungen eher nicht. Beide 
Geschlechtergruppen gaben jedoch an, bei der Umsetzung von Aktionen gerne zu 
unterstützen. 
Negativ bewertet wurde, dass die Busse zu selten fahren und der Bolzplatz 
ungepflegt ist. Folgende Vorschläge wurden gesammelt: z. B. bessere 
Busverbindungen, Snackautomaten, Schwimmbad, Moschee und mehr 
Gesprächsangebote der mobilen Jugendarbeit im Bürgerhaus. 

4. Bezüglich der Kommunalwahl 2026 wird der Ortsbeirat zukünftig auch weiterhin aus 9 
Mitgliedern bestehen. Entscheidend war hier der Stichtag 30.09.2024 an dem 
Delkenheim 5002 Einwohner hatte.

5. Es hat einen Ortstermin am Kreisel Lange Seegewann unter Beteiligung des 
Ortsbeirats, Hessenmobil und des Golfclubs gegeben. Es wurde vereinbart bis zum 
30.09.2025 einen Gestaltungsvorschlag zu entwickeln.

6. Antwort des Fachamtes über die Frage aus der Bürgerfragestunde vom 01.04.2025 
wann mit einer Erweiterung der Karl-Gärtner Schule gerechnet werden kann. 

Der Baubeginn der Schulerweiterung an der Karl-Gärtner Schule ist aktuell auf Ende 
Mai 2026 terminiert. 

7. Die Bänke im Elisabethenpark wurden aufgestellt. 

8. Die Lichtmastenprüfung für die Geschwindigkeitsmesstafel ist abgeschlossen. Die 
Tafel wird zeitnah entsprechend der Standorte montiert.

9. Bezüglich des Beschlusses 0037/2025 „Antrag auf Nachrüstung der öffentlichen 
Mülltonnen im Elisabethenpark mit Deckel“ wurde die schnelle Umsetzung gelobt.
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Verteiler:

100830 z. w. V.

Dr. Wittkowski
Ortsvorsteher
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